

Ванюшка

Ванюшке исполнилось семь лет, и он ходил в подготовительную группу детского сада. Но вскоре, учебный год закончился, наступило лето, и многие друзья вместе с родителями уехали отдыхать: кто-то на море, кто-то на дачу, а некоторые отправились в дальние зарубежные страны. Детский садик закрылся на ремонт, и воспитателей отправили в отпуск, а через некоторое время прекратились и занятия в детской спортивной секции, где Ванюшка обучался подводному плаванию. Так для мальчика начались летние каникулы.

Спешить Ванюшке было уже некуда, однако он по привычке в самый первый день своих каникул проснулся рано и хотел помочь маме по дому, но она не приняла его помощь, а отправила читать книгу, сказав при этом:

– Спасибо, сыночек, за заботу, но ты осенью пойдёшь в первый класс, поэтому надо много читать. Иди и почитай сказки, а потом расскажешь мне, Сашеньке и Поленьке.

Саша – это младший брат, он ещё плохо ходит и только учится разговаривать, а Поля – маленькая сестрёнка, которая всегда на руках у мамы. Ванюшке нравится заниматься с малышами, но недолгое время, а больше хочется играть, бегать, прыгать и веселиться в компании ровесников или учиться мужским делам. Но папа уехал в срочную командировку, и сын с нетерпением считал дни и ждал возвращения, так как они договорились съездить на каникулах в деревню к дедушке.

И вот наступило долгожданное утро, когда отец должен был вернуться домой. Ванюшка поднялся рано, свет включать не стал,

а отодвинул шторку и заглянул в окно: на улице было так же сумрачно, как и в комнате, потому что солнце всё ещё пряталось за облаками. Он быстро и без шума оделся, прошёл в ванную, умылся, почистил зубы и тщательно причесался маминой щёткой; когда Ванюшка был один и его никто не видел, то всегда так делал: от щётки приятно пахло мамой, а волосы становились послушными и ровными.

На кухню Ванюшка не пошёл, а вернулся к себе в комнату, стараясь никого не разбудить. Пошелестел страницами книжки, но потом уселся на полу ещё раз проверить рюкзак, в котором находилось много личных и заветных вещей и предметов: складной нож, старый компас, бинокль, прозрачные ласты и маска для подводного плавания, коробочка с рыболовными поплавками, крючками и грузилами, катушка с леской, значки, светозащитные очки и кожаный ремень. Он уже давно и основательно готовится к поездке в дедушкину деревню.

Время за занятиями шло незаметно, но вдруг он услышал, как проворачивается ключ в замочной скважине, и скрипнула входная дверь. Папа всегда после командировок так осторожно заходил в квартиру, а чтобы никого не будить, снимал ботинки, на носочках проходил к сыну в комнату с привезённым подарком, садился на стул и ждал пробуждения. Но сейчас Ванюшка нетерпеливо, с замиранием сердца, сам ожидал его в своей комнате и, увидев, как открылась дверь, шагнул навстречу и крепко прижался к отцу. Услышал тихий шёпот:

- Ванюшка, ты почему не спишь, ведь ещё раннее утро?
- Я тебя, папа, давно жду. Мы с тобой договаривались поехать к дедушке в деревню, – так же прошептал он.



– И, конечно, поедem. Я помню своё обещание. Но подождём, когда проснутся мама и младшие детишки. Поедем после завтрака. Смотри, какой я тебе подарок привёз.

Он протянул сыну продолговатую бумажную упаковку и добавил:

– Открывай, а потом поговорим с тобой.

Отец и сын всегда и подолгу разговаривали после длинной разлуки, но в этот раз им не удалось поговорить: дверь открылась, и в комнату неуверенно, пошатываясь на ножках и протянув одну руку вперёд, а второй потирая спросонья глаза, вступил младший брат Санька, повторяя:

– Па-па, па-па...

Следом за ним показалась мама с Полей на руках, и все начали обниматься. В Ванюшкиной комнате стало тесно, шумно и так весело, что он сначала забыл о папином подарке, а потом, вспомнив, спрятал его в свой рюкзак.

После радостной встречи все привели себя в порядок, позавтракали и перешли в большую комнату, где папа, как всегда, принялся рассказывать о своей поездке. Но Ванюшка сидел на диване как на иголках и слушал невнимательно, потому что у него на языке крутился только один вопрос, который он хотел задать: «Когда же мы поедem к дедушке в деревню?»

Отец, как будто услышав сына, быстро завершил свой рассказ и объявил:

– Всем один час на сборы. Мы едем, как и было задумано, в деревню к бабушке и дедушке.

Ванюшка радостно подскочил с дивана и запрыгал:

– Ура! Ура! Я так и знал и уже собрал свой рюкзак!